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ПОЛОЖЕНИЕ

о технической инспекции труда 

Федерации профсоюзов Орловской области

I. Общие положения

Техническая инспекция труда является структурным подразделением Федерации профсоюзов Орловской области (далее – Федерации профсоюзов области, ФПОО).
Техническая инспекция в своей деятельности руководствуется нормативными правовыми актами Российской Федерации и Орловской области, Постановлениями и рекомендациями ФНПР, Положением о технической инспекции труда, утвержденным ФНПР, Уставом Федерации профсоюзов области, регламентами работы Совета и Президиума Федерации профсоюзов области, постановлениями Конференции, Совета и Президиума, локальными нормативными актами Федерации профсоюзов области, Правилами внутреннего трудового распорядка и настоящим Положением.

Структура, штаты и численность технической инспекции труда определяется штатным расписанием Федерации профсоюзов области, которое утверждается Президиумом ФПОО.

В своей работе техническая инспекция труда взаимодействует с другими структурными подразделениями аппарата ФПОО, членскими организациями Федерации и первичными профсоюзными организациями, выходящими на Федерацию профсоюзов области.

Работа технической инспекции труда строится в соответствии с годовыми планами Президиума Федерации профсоюзов области и квартальных планов инспекции, утверждаемых заместителем Председателя Федерации профсоюзов.

Работники технической инспекции труда назначаются на должность и освобождаются от должности распоряжением Председателя Федерации профсоюзов области.

II. Основные задачи технической инспекции труда

Основными задачами инспекции являются:

Развитие и совершенствование профсоюзного контроля за соблюдением работодателями и их представителями законодательства об охране труда и окружающей среды, обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также соблюдением прав и законных интересов работников в организациях не зависимо от организационно-правовых форм и форм собственности, в которых работают члены профсоюза профсоюзных организаций ФПОО.

Координация деятельности членских организаций Федерации по реализации задач, стоящих перед профсоюзами в области охраны труда и экологической безопасности. Оказание им консультативной и методической помощи.

Совершенствование работы по обучению и повышению квалификации уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профорганизаций, профсоюзных кадров и актива.

Участие в подготовке и экспертизе проектов законов РФ и Орловской области по вопросам охраны труда и окружающей среды, обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и защиты социально-трудовых прав и экономических интересов членов профсоюза.

III. Основные функции технической инспекции труда

Техническая инспекция труда ФПОО в соответствии с возложенными на нее задачами выполняет следующие функции:

Принимает участие в разработке областных программ по вопросам охраны труда и окружающей среды, а также мер по социальной защите работников, пострадавших на производстве.

Вносит предложения по вопросам охраны труда, промышленной и экологической безопасности и обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в трехсторонние Соглашения: областное и городское (г. Орла).

Обобщает опыт применения регионального законодательства в области охраны труда, окружающей среды, обязательного социального страхования от несчастных случаев и профессиональных заболеваний и вносит предложения по их совершенствованию.

Оказывает консультативную и методическую помощь членским и первичным профсоюзным организациям по вопросам условий и охраны труда, окружающей среды, а также по разработке мероприятий к разделу коллективных договоров и соглашений по охране труда.

Информирует соответствующие органы исполнительной власти и местного самоуправления о фактах нарушения законодательства об охране труда, окружающей среды и обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве.

Участвует в информационной работе ФПОО в сфере охраны труда и окружающей среды, обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Пропагандирует через средства массовой информации передовой опыт по профилактике производственного травматизма, улучшению условий, охраны труда и обеспечению экологической безопасности.

Проводит выборочную экспертизу проектов на строительство и реконструкцию действующих объектов производственного назначения, новых промышленных технологий, оборудования, машин, механизмов, транспортных средств на соответствие их требованиям безопасности труда и экологической безопасности, а также средств коллективной и индивидуальной защиты работников на наличие сертификата соответствия или безопасности. 

Рассматривает обращения членов профсоюзов по вопросам условий и охраны труда, окружающей среды и обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Совместно с профсоюзным активом членских и первичных профорганизаций по охране труда осуществляет контроль за выполнением работодателями мероприятий по улучшению условий и охраны труда, предусмотренных в коллективном договоре и соглашении, а также за проведением аттестации рабочих мест по условиям труда.

Направляет работодателям обязательные для рассмотрения представления об устранении выявленных нарушений законов об охране труда, а также законодательства об охране окружающей среды и обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве.

Представляет работодателю требования о приостановке работ в случаях непосредственной угрозы жизни и здоровью работников.

Принимает участие в расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Защищает права и интересы членов профсоюзов по вопросам возмещения вреда, причиненного их здоровью на производстве (работе).

Принимает участие в работе специальной комиссии по техническому расследованию аварий на опасных производственных объектах.

Расследует с  участием профсоюзного органа и представителей работодателей случаи отказов работников от выполнения работ, которые угрожают их жизни и здоровью, а также случаи расторжения трудовых договоров (контрактов) по указанной причине.

Оказывает помощь членам профсоюзов в составлении  исковых заявлений в судебные органы в защиту их прав и интересов по вопросам условий и охраны туда, окружающей среды, расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и представляет их интересы в судебных инстанциях.

Контролирует обеспеченность работников санитарно-бытовыми помещениями и устройствами, а также спецодеждой и спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты.

Вносит в соответствующие профсоюзные органы предложения по улучшению условий и охраны труда, окружающей среды, а также оказывает им консультативную помощь по этим вопросам.

Принимает участие в обучении по охране труда работников и проверке их знаний на соответствие требований охраны труда.

Готовит проекты постановлений, справок и другие материалы для рассмотрения на Конференции, заседаниях Совета, Президиума ФПОО по вопросам условий и охраны труда, охраны окружающей среды, обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и осуществляет контроль за выполнением принятых по этим вопросам постановлений

Осуществляет организационно-техническое обеспечение работы комиссии Совета по охране труда и экологической безопасности.

Представляет в ФНПР в установленные сроки отчет о работе технической инспекции труда ФПОО.

Выполняет поручения Председателя и заместителя Председателя ФПОО по вопросам входящим в компетенцию технической инспекции труда.

IV. Взаимодействие технической инспекции труда со структурами 

органов власти и отделами ФПОО

Для выполнения задач и функций, предусмотренных настоящим Положением, техническая инспекция труда взаимодействует:

4.1 С территориальными органами исполнительской власти, осуществляющими функции по выработке территориальной политики, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в установленной сфере деятельности, органами исполнительной, законодательной и судебной власти, правоохранительными органами, территориальными органами федеральных служб и агентств, органами местного самоуправления, органами, осуществляющими функции в области обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также с работодателями и их объединениями.
4.2  С членскими и первичными профсоюзными организациями, уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда профсоюзов, комитетами (комиссиями) по охране труда, общественными союзами в области охраны труда и окружающей среды.
4.3 С управлением труда и занятости Орловской области и соответствующими комитетами областного Совета народных депутатов.
4.4 С координационными советами профсоюзных организаций муниципальных образований.
4.5 Со всеми структурными подразделениями, и молодежным Советом ФПОО, а также учреждениями, подведомственными ФПОО.
V. Права и обязанности работников технической инспекции труда

Технические инспекторы труда для выполнения возложенных задач и функций имеют право:

Беспрепятственно посещать (по предъявлению удостоверения установленного образца) организации не зависимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их структурные подразделения, рабочие места, где работают члены профсоюзов, для проведения проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профессиональных союзах, об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, охране окружающей среды, а также выполнения условий коллективного договора, соглашения.

Направлять работодателям обязательные для рассмотрения представления об устранении выявленных нарушений законов и иных нормативных правовых актов об охране труда и окружающей среды.

Принимать участие (независимо от сроков давности) в расследовании совместно с государственным инспектором по охране труда несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также выявленного сокрытого несчастного случая на производстве, при поступлении жалобы, заявления, иного обращения пострадавшего, его доверенного лица или родственников погибшего в результате несчастного случая о несогласии их с выводами комиссии по расследованию.

Представлять интересы пострадавшего (по его просьбе) при проведении медико-социальной экспертизы с правом совещательного голоса.

Обращаться в соответствующие органы с требованием о привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении законодательства об охране труда, окружающей среды, обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, сокрытии фактов несчастных случаев на производстве, а также невыполнении представлений технических инспекторов труда.

Получать информацию от руководителей, должностных лиц организаций о состоянии условий и охраны труда, охраны окружающей среды, а также о всех несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях.

Принимать участие в рассмотрении трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда, обязательств, установленных коллективными договорами и соглашениями, а также изменениями условий труда.

Обращаться в государственную инспекцию труда по вопросам индивидуального или коллективного трудового спора для принятия мер по устранению нарушений законодательства об охране труда.

Запрашивать в установленном порядке в пределах своей компетенции от областных отраслевых организаций профсоюзов, отделов ФПОО сведения и информации, необходимые для работы технической инспекции труда по обобщению информации по выполнению постановлений ФНПР и ФПОО и передачи ее по запросу, выполнения поручений Председателя или заместителя Председателя Федерации.

Вносить предложения в проекты планов работы ФПОО и в повестку дня вопросы для рассмотрения на заседаниях Советов и Президиумов ФПОО.

Принимать участие в заседаниях Совета, Президиума ФПОО, Конференциях, заседаниях Советов и Президиумов отраслевых профсоюзных организаций, собраниях первичных профорганизаций.

Технические инспектора труда могут принимать участие в заседаниях комитетов, комиссий по охране труда и защите от экологической опасности, а также на других мероприятиях, проводимых органами государственной власти и местного самоуправления, по вопросам, входящим в компетенцию технической инспекции труда.

Технические инспекторы обязаны:   

Обеспечивать надлежащее и своевременное выполнение задач и функций, предусмотренных настоящим Положением.

Соблюдать регламенты работы Совета и Президиума ФПОО.

Выполнять принимаемые ФПОО решения, указания и поручения Председателя Федерации, заместителя Председателя Федерации по вопросам, входящим в компетенцию технической инспекции труда.

Постоянно повышать свой профессиональный уровень.

Соблюдать трудовую дисциплину, правила внутреннего трудового распорядка и охраны труда.

Обеспечивать сохранность имущества, находящегося в инспекции и общем пользовании, соблюдать режим экономии и бережливости.
VI. Руководство технической инспекции труда

Техническую инспекцию труда возглавляет руководитель технической инспекции труда – главный технический инспектор труда, который назначается на должность и освобождается от ее замещения распоряжением Председателя ФПОО.

Руководитель технической инспекции труда организует работу технических инспекторов труда, распределяет обязанности между техническими инспекторами, разрабатывает их должностные инструкции и представляет на утверждение Председателю Федерации, несет персональную ответственность за выполнение поставленных перед технической инспекцией задач и функций.

Руководитель технической инспекции труда планирует перспективную и текущую деятельность технической инспекции, осуществляет руководство техническими инспекторами труда, обеспечивая решение возложенных на инспекцию задач, оказывает помощь и поддержку техническим инспекторам труда при выполнении должностных обязанностей и осуществляет контроль за их деятельностью, соблюдением ими трудовой и исполнительской дисциплины. Вносит предложения руководству ФПОО о поощрении или наказании работников инспекции.

VII. Ответственность технических инспекторов труда

Технические инспекторы труда несут ответственность за:
Своевременное и качественное выполнение возложенных на них обязанностей в соответствии с настоящим Положением и должностными инструкциями.

Соблюдение трудовой и исполнительской дисциплины, регламентов работы Совета и Президиума ФПОО, правил внутреннего трудового распорядка и охраны труда.

За неправомерные действия или непринятие соответствующих мер при исполнении должностных обязанностей, ведущих к ущемлению прав и интересов ФПОО и членов профсоюзов.

Сохранность имущества, несоблюдение режима экономии и бережливости.

