Итоги работы областной организации профсоюза машиностроителей РФ 

за 2014 год и задачах на предстоящий год.



Областная организация  профсоюза машиностроителей РФ объединяет 10 первичных организаций промышленных предприятий, учебного заведения – Ливенский филиал «Госуниверситет УНПК» и ФБУ «Орловский ЦСМ» с численностью работающих членов профсоюза 5933 человека.  Все первичные организации согласно ТК РФ, являются представителями работников в социальном партнерстве, проведении коллективных переговоров, заключении и изменении коллективных договоров, осуществлении контроля за их выполнением, рассмотрении трудовых споров работников с работодателями, а также при реализации права на участие в управлении организацией;



Работа обкома профсоюза, его первичных организаций направлена на выполнение решений VI съезда Профсоюза, последующих Пленумов ЦК и Программы действий профсоюза на 2010-2014 г.г. по устойчивому развитию промышленного производства и улучшению качества жизни работников наемного труда. 

В 2014 году областной комитет осуществлял деятельность по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, в первую очередь в вопросах заработной платы, занятости, охраны и безопасности их труда на производстве. 

В непростых условиях социально-экономической ситуации на предприятиях, продолжавшейся их реструктуризации, областной комитет и профсоюзные комитеты первичных организаций последовательно принимали меры по организационному укреплению своих рядов, улучшению жизненного уровня, контроля за соблюдением их законных прав, поддерживанию и повышению уровня социальных гарантий для работников.

Значительное место в работе областного комитета и его президиума занимали вопросы организационного укрепления первичных и областной организаций. На пленумах и заседаниях президиума обкома принимались решения, направленные на повышение активности работы первичных профсоюзных организаций, эффективности их деятельности по защите прав и интересов членов профсоюза.

Согласно Устава Профсоюза, постановлениями Центрального комитета и обкома в областной организации завершена отчетно-перевыборная кампания. Во всех первичных организациях отчетно-выборные конференции прошли организованно и конструктивно. В ОАО «ГМС Ливгидромаш» произошла смена профсоюзного руководителя. В августе-ноябре  2014 года руководители первичных профорганизаций  подвели итоги за истекший год, обобщили критические замечания и предложения по улучшению деятельности профорганизаций, высказанные членами профсоюза на отчетно-выборных собраниях, разработали мероприятия по их устранению.
В 2014 году обком профсоюза провел 8 заседаний, в том числе 2 Пленума, на которых было рассмотрено30 вопросов, среди них:

· О ходе проведения отчетов и выборов в первичных организациях профсоюза машиностроителей РФ

· О смотрах – конкурсах среди первичных профсоюзных организаций  «Лучшая профсоюзная организация», «Лучший уполномоченный по охране труда».

· О мерах, проводимых первичными профсоюзными организациями по сохранению и росту членства областной организации

· Об итогах коллективно-договорной кампании 2013 года и мерах по повышению  заработной платы на предприятиях отрасли и своевременности ее выплаты.

· Об итогах проверки финансово-хозяйственной деятельности обкома профсоюза за 2013 год

· О проблемах финансовой деятельности областной организации профсоюза машиностроителей РФ

· О работе первичных профсоюзных организаций по осуществлению контроля за состоянием охраны труда и задачах по созданию здоровых и безопасных условий труда работников.
· Отчет о работе Орловской областной организации профсоюза машиностроителей за период с июля 2009 по июнь 2014 года

· О работе областной организации профсоюза машиностроителей по реализации решений VI – областной профсоюзной конференции

· Об участии организаций профсоюза машиностроителей РФ во Всероссийском дне действий профсоюзов «За достойный труд».

· О  выполнении Программы действий профсоюза машиностроителей РФ на 2010-2014гг.  
· Об аттестации рабочих мест по условиям труда на промышленных предприятиях отрасли

· О состоянии и мерах по повышению эффективности информационно-пропагандистской деятельности организаций профсоюза

· О социально-экономической ситуации на машиностроительных предприятиях и деятельности первичных профорганизаций по повышению уровня заработной платы.

             С целью повышения эффективности профсоюзной работы в первичных организациях областной комитет в 2014 году проводил обучение профсоюзных работников и активистов, принимал меры по  совершенствованию информационно-пропагандистской деятельности, реализации молодёжной политики.

В первичных организациях, обкоме профсоюза подобран и утвержден резерв кадров.

Обком и профкомы уделяют постоянное внимание подготовке и обучению профсоюзных кадров и актива.

В помощь первичным организациям в годовых планах работы обкома разработана тематика обучения. В первичных организациях действует 5 школ профактива, в которых прошли обучение профактивисты, в том числе вновь избранные профгрупорги, председатели цехкомов. Сегодня еженедельно выходят многотиражки в ОАО «ГМС Ливгидромаш» - «Ливенский рабочий», ОАО «Ливнынасос» - «Заводские новости», ОАО «Промприбор» - «Приборостроитель», по случаю знаменательных дат выходят многотиражки в ЗАО «Дормаш». Многотиражная газета «Ливенский рабочий» награждена Центральным комитетом профсоюза машиностроителей знаком «За заслуги перед профсоюзом машиностроителей РФ», занимает призовые места в областном смотре-конкурсе многотиражных газет. Профкомы регулярно получают «Информационный бюллетень» ЦК Роспрофмаш, Центральную профсоюзную газету «Солидарность», «Профсоюзный вестник» ФПОО, информационный бюллетень «Машиностроитель» областной организации профсоюза.
Областным комитетом разрабатывались и направлялись в профсоюзные комитеты методические рекомендации по различным направлениям работы, документы президиума, пленумов областного комитета и др. информационные материалы.

На сайте областного комитета регулярно размещаются новости и информация по направлениям работы обкома.

В цехах, отделах, участках проходных предприятий ОАО «ГМС Ливгидромаш», ОАО «Ливнынасос», ОАО «Мценский завод «Коммаш», ЗАО «Дормаш» имеются стенды, информационные уголки о профсоюзной деятельности профкомов. В ОАО «ГМС Ливгидромаш» ежегодно подводят итоги стенных газет с вручением победителям грамот и денежных премий профкома и администрации предприятий

Активная информационная работа направлена на освещение профсоюзной жизни, воздействие на общественное мнение, агитацию в пользу профсоюзной организации, сохранение ее численности и привлечение новых членов профсоюза.

Одним из основных направлений по обеспечению деятельности областного комитета является организационная работа. В основе действий обкома профсоюза всегда находятся выполнение уставных положений профсоюза машиностроителей РФ, совершенствование структур первичных организаций, информирование профсоюзного актива о действиях профсоюзных органов, привлечение членов профсоюза к активной внутрипрофсоюзной жизни, повышение ответственности и исполнительской дисциплины профсоюзных работников и активистов.

На заседаниях президиума были подведены итоги смотров-конкурсов на «Лучшую профсоюзную организацию»,  «Лучшего уполномоченного по охране труда».  Победителями смотра-конкурса «Лучшая первичная организация» признаны ППО ОАО «ГМС Ливгидромаш» и ОАО «Ливнынасос», «Лучший уполномоченный по охране труда» - Горностаев Павел Петрович – электромонтер ОАО «ГМС Ливгидромаш»

Наибольший уровень профсоюзного членства среди работающих – от 90% до 100% сохраняется в первичных организациях акционерных обществ ОАО «ГМС Ливгидромаш», ОАО «Ливнынасос», ЗАО «Дормаш», ОАО «Пневмоаппарат», ОАО «Коммаш», ФБУ «Орловский ЦСМ».

Составной частью деятельности областного комитета является организация подготовки к участию членов профсоюза в коллективных действиях профсоюзов, в  том числе 7 октября 2014 года в акции «За достойный  труд» в форме пикетирования  с выдвижениями профсоюзных требований.
Как и в прежние годы, областной комитет поощрял профсоюзных работников и активистов за добросовестную, многолетнюю работу. В 2014 году Почётной грамотой областного комитета награждено   17 человек.

В течение года президиум выходил с ходатайством о награждении лучших активистов и работников в вышестоящие профсоюзные органы.

В 2014 году награждены: Нагрудным знаком «За заслуги перед Профсоюзом машиностроителей РФ» - 1 чел., Почетной грамотой ЦК Роспрофмаш – 76 чел., Почетной грамотой ФПОО – 11 чел.

В настоящее время одним из основных средств защиты прав и интересов трудящихся является коллективный договор, охватывающий все стороны социально-трудовых отношений. На предприятиях и в организациях отрасли действуют коллективные договоры, которыми защищено 100% работающих.

Одним из основных условий коллективных договоров является дальнейшее развитие производства, направленного на установление Стандартов достойного труда.

В своей деятельности областной комитет постоянно взаимодействует с Государственной инспекцией труда, а также с органами исполнительной и законодательной власти области.
В отчётном периоде представители областного комитета регулярно участвовали в заседаниях областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Областной комитет регулярно отслеживал социально-экономическую ситуацию на предприятиях, ежеквартально проводил анализ их социально-экономических показателей, динамики изменения среднесписочной численности и уровня средней заработной платы промышленно-производственного персонала предприятий.  Оперативный анализ информации позволял объективно оценивать социально-экономическую ситуацию в отрасли.
Темпы роста объемов производства конец отчетного года составляют: ОАО «Промприбор» - 112%, ОАО «Коммаш» - 76% ОАО «Ливнынасос» - 101%, ОАО «ГМС Ливгидромаш» - 99,6%, ОАО «ЛЗПМ» - 67%, ОАО «Пневмоаппарат» -110%, ОАО «Ливны - Электро»- 101,9%, ЗАО «Дормаш» - 123,4%
Средняя  заработная плата по отрасли  составила 20347 рубля, в том числе ОАО «Ливнынасос» - 31764 руб., ОАО «Промприбор» - 22630 руб., ОАО «ГМС Ливгидромаш» - 23800 руб., ОАО «Мценский завод «Коммаш» - 18961 руб., ФБУ «Орловский ЦСМ» - 28793 руб. Вместе  с тем в шести акционерных общества она не достигает 20 тыс.руб. (ОАО «ЛЗПМ», ОАО «Пневмоаппарат», ОАО «Коммаш», ЗАО «Дормаш», ЗАО «Олэкс», ООО «Ливны-Электро».
На предприятиях ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Ливнынасос», ЗАО «Дормаш» и др. утверждены стимулирующие вознаграждения работникам за высокопроизводительный и качественный труд. Передовики производства награждаются Почетными грамотами и денежными премиями; их фотографии помещаются на заводские Галереи Трудовой Славы, присвоение звания «Ветеран труда предприятия».
Президиум областной организации профсоюза уделяет постоянное внимание вопросам охраны труда, техники безопасности, экологии окружающей среды, отдыху и оздоровлению работающих и членов их семей. Проблемы охраны труда, техники безопасности и аттестации рабочих мест по условиям труда ежеквартально рассматривались на президиуме обкома профсоюза. Коллективные договоры всех предприятий и организаций имеют разделы по охране труда, которые находятся на постоянном контроле у профкомов. Затраты на выполнение мероприятий по охране труда в целом по областной организации за 9 месяцев 2014 года составляют 27.5 млн.руб, что на 1,3 млн.руб., больше чем за соответствующий период прошлого года.
Основываясь на материалах постоянно проводимого мониторинга, обком профсоюза отмечал, что результаты аттестации рабочих мест по условиям труда не значительно способствует сокращению численности работников, занятых во вредных, тяжелых и опасных условиях труда, медленно снижается в отрасли количество рабочих мест не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам.  Во вредных условиях труда продолжают трудится 1417 человек или 20,3% к общей численности предприятий. Профкомы первичных организаций должны направить работу уполномоченных по охране труда на усиление контроля за ходом реализации мероприятий по результатам аттестации рабочих мест и сокращения числа рабочих мест с вредными и опасными условиями труда.
Усилено внимание администрации и профкомов на организацию отдыха и оздоровление работающих и членов их семей. Материальная помощь к отпуску, оплата путевок в дома отдыха, санатории, детские оздоровительные лагеря была оказана за счет средств предприятий в сумме 7,2 млн.рублей., на летний отдых детей 2,3 млн. руб., на охрану труда за 9 месяцев затрачено 27,5 млн. руб. или 3950 руб. на одного работающего. На решение социальных проблем: питание в столовых, медицинское обслуживание, спорт, проведение экскурсий – израсходовано 5,3 млн. руб.
В целях повышения активности в этой работе продолжался смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда».
Активное участие в конкурсе принимали уполномоченные ОАО «ГМС Ливгидромаш», ОАО «Ливнынасос», ФБУ «Орловский ЦСМ», ЗАО «Дормаш». В феврале на заседании президиума обкома профсоюза были подведены итоги. Победителям вручены Почётные грамоты с денежным вознаграждением.
Основными направлениями деятельности молодёжного совета областного комитета в 2014 году стали: обучение молодёжного профактива; привлечение молодёжи к профсоюзной работе; наполнение раздела «Работа с молодёжью» в коллективных договорах предприятий;  формирование профсоюзной идеологии среди молодёжи;  повышение значимости информационной работы и её новаций.
В соответствии с требованиями ЦК Роспрофмаш в составе профкомов ОАО «Ливнынасос», ОАО «Промприбор», ОАО «Пневмоаппарат», ЗАО «Дормаш» молодежи от 30-ти и более процентов.
В резерве на выдвижение на руководящие профсоюзные должности в первичных организациях состоит молодежи более 50 человек.
Молодежь  машиностроителей принимала активное участие  в митингах и акциях протеста проводимых Федерацией профсоюзов. 

Молодые работники предприятий и учащиеся ОАО «ГМС Ливгидромаш», ОАО «Ливнынасос», ОАО «Коммаш» участвуют в спартакиадах,  проводимых обкомом и Федерацией профсоюзов Орловской области и занимают призовые места. 
В январе 2014 года по инициативе Молодежного совета, при поддержке президиума обкома профсоюза машиностроителей  был проведен областной конкурс «Лучший молодежный профсоюзный лидер – 2014г. профсоюза машиностроителей РФ».

Участники конкурса, продемонстрировав незаурядные способности поведения на сцене, хорошие знания наших профсоюзных проблем, Трудового кодекса, Устава профсоюза машиностроителей, ораторские способности; несомненно, попали благодаря своей активности  в наш профсоюзный резерв, причем почти готовыми профсоюзными активистами – лидерами.

Обком профсоюза своим решением «О выполнении Программы действий профсоюза машиностроителей РФ на 2015-2020 годы» определил  одним из основных направление действий первичных профорганизаций по заключению коллективных договоров на очередной период деятельности предприятий и организаций и выражает уверенность, что их качество значительно повысится. С учетом перспективы развития областной профсоюзной организации и имеющихся недочетов составлен новый план работы организации на 2015 год для его утверждения и последующего выполнения.
Председатель Орловской 

областной организации

профсоюза машиностроителей РФ                                                   В.П.Кузнецов

